Τίτλος Διδακτικού Σεναρίου:

«[Έργο Δύναμης: Μια Σχέση που Αντανακλά την Ενέργεια]»


Φάση «[5]»
Τίτλος Φάσης: «[Συμπεράσματα – Έλεγχος για το έργο που έχει γίνει]»


Χρόνος Υλοποίησης: [10] [Λεπτά]
Δραστηριότητα 5.2
Να χαρακτηρίσετε ως σωστή Σ ή λάθος Λ κάθε μια από τις παρακάτω προτάσεις και να δώσετε μία σύντομη εξήγηση.

i. Σε ένα αντικείμενο που αρχικά βρίσκεται σε ηρεμία πάνω σε λείο οριζόντιο επίπεδο ασκείται μια οριζόντια δύναμη 3 Ν και το μετατοπίζει κατά 10 m. Αυτό το αντικείμενο κερδίζει κινητική ενέργεια 30 J. 

ii. Ένα αντικείμενο αποκτά κινητική ενέργεια 40 J όταν μετατοπίζεται κατά Δx. Αν τριπλασιάσουμε την δύναμη που ασκείται στο αντικείμενο για την ίδια μετατόπιση τότε η κινητική ενέργεια που θα αποκτήσει το αντικείμενο θα είναι 130 J. 

iii. Σε ένα αντικείμενο που αρχικά έχει 20 J κινητική ενέργεια ασκείται δύναμη 5 N και το μετατοπίζει κατά 10 μέτρα. Η τελική κινητική ενέργεια που θα αποκτήσει το αντικείμενο θα είναι 70 J. 

iv. Ένα αντικείμενο μετατοπίζεται από το έδαφος σε ύψος 2 m σε ένα ράφι βιβλιοθήκης ακολουθώντας ν διαφορετικές διαδρομές. Αυτό σημαίνει ότι η ενέργεια που θα καταναλώσουμε για αυτή την πράξη είναι ν φορές διαφορετική σε κάθε περίπτωση. 

v. Αν παράγεται έργο σε ένα αντικείμενο από μια μη συντηρητική δύναμη, τότε το αντικείμενο θα κερδίζει ή θα χάνει κινητική ενέργεια. 

